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Szervezkedjünk,
A lezajlott választások alatt pár­

tunk több mint hetven kerületben küz­
dött a kormánypárttal.

Sok helyen győztünk, az erőszak 
nyomása és a hulló pénzzápor daczára.

I)e sok helyen elestünk ; egyedül 
állottunk a tusában, semmi pártban sem 
találhattunk de még csak nem is keres­
hettünk szövetségeseket.

Nekünk minden hatvanhetes ala­
pon álló pártok ellenfeleink, de ellen­
feleink mind oly pártok is, melyeknek 
a szabadság és igazi szabadelvűsig nem 
képezik életfeltételeiket.

Egyedül álltunk tehát és védlük 
fellegvárainkat, a tiszta haza fiság és 
rendithctlen elvhüség fellegvárait.

Győzelmeinkből és vereségeinkből 
ugyan azt a tanulságot kell levonnunk :

Győztünk ott, hol kellőleg szer­
vezve vollunk, és jelöltjeink megbuktak 
ott, hol szervezetünk hiányos volt.

Ilyen volt több helyen, hol nem 
elég korán kezdtünk szervezkedni.

E tényekből azonban sehol sem 
következtethető mulasztás ; tudjuk, mily 
nehéz a kerületeket szervezni az általá­
nos választások után; és tudjuk, mily 
nehéz az esetleges szervezetet évekig 
fentartani.

A magyar faj számos erényei közt 
hiába keresnék a kitartást ; a szervez­
kedés lassú munka, hangyaszorgalom 
kell hozzá ; évek sorún át rakni por­
szemet porszemre, kimeríti sokaknak 
türelmét.

De a mi türelmünk legyen kifogy­
hatatlan.

Szervezkedjünk !
Minden általános választások után 

érezte pártunk a tökéletlen szervezke­
désnek káros hatását és minden ily al­
kalommal megfogadta, hogy jövőre más­
kép lesz.

Most azonban a szervezkedés esz­
méje parancsolólag lép fel és fogadá­
sunknak eleget kell tenni.

Minden uj általános választás többe 
és többe kerül; eljön majd az idő, bogy 
ránk fog illeni az, a mit a régi Rómá­
ról szoktak mondani : Venalis populus, 
venalis curia palrum : eladó nép, eladó 
szenátus.

Az ilyen eszközökkel szemben csakis 
erős szervezkedéssel és lelkesedéssel 
lehet győzni.

Szervezkedésünket olvasóköröknek 
mentői sűrűbb felállítása nagyon elő­
mozdíthatná.

Kérjük tehát párthiveinket, hogy 
alakítsanak olvasóköröket mindenütt, a 
hol eddig nincsenek, de válaszszák meg 
jól köreik hírlapjait, nehogy tendenczió- 
zus és elferdített közlemények mérget 
csepegtethessenek tiszta, becsületes szi­
veikbe.

De nemcsak a szervezkedés, hanem 
a lelkesedés is tud győzni, mert lelke­
sült embert megvenni nem lehet.

De lelkesedni csak tisztán körvo- 
nalozott elvekért lehet, a bizonytalan 
mindig kételyt és lehangoltságot kelt.

Vétkezik tehát az, ki a nép lelke­
sedését igyekszik lehűteni, kiölni, mert 
e lelkesedni tudásban rejlik hazánk jö­
vője és jogainknak védbástyája.

A hol lelkesedni tud a nép, ott 
győzni is tud ; a hol szervezve van a 
nép, ott megtörik rajta a hatalom erő­
szaka, mint a tenger árja megtörik a 
szírinek lábainál.

Ne nyugodjunk tehát; ne halasz- 
szuk a szervezkedést ismét a jövőre 
most belátja mindenki szükségéi annak 
hogy felépítsük védbástyáinkat; lássunk 
hozzá ; mireánk, mint az országgyűlés 
legnagyobb ellenzéki pártjára, nagy fe­
lelősség hárul ; mi helyt is fogunk ál­
lam, de híveink a vidéken is álljanak 
helyt.

A kezdeményezésnek a vidékről 
kell jönni, ott kell hogy érezze a vidék 
annak szükségét, hogy szervezkedését 
fentartsa, lelkesedésének tápot adjon 
folyvást.

Emlékeztetni fogjuk e kérelmünkre 
a vidéket ; sürgetni fogjuk, mert a haza 
függetlenségéről, a magyar nemzet jó­
létéről van szó !

E czélok oly magasztosak, hogy 
méltók arra, hogy egész életünket le­
kössék !

Kossuth Ferencz

Uj vámtörvény. A peruügyniltfhztori-
umban tárgyalások folynak a jelenleg érvény­
ben levő vámtörvény és vámszabálrzat refor­
málására. Az osztrák kormány már tavaly 
foglalkozott ezzel a dologgal s cl is készítette 
az uj vámtörvény tervezetét, mely most alap­
jául szolgál a[magyar pénzügyminisztériumban 
folyó tárgyalásoknak. Az uj törvény a jelen­
legi, közel GO év előtt megállapított szabály­
zatokat modernalapon refor­
mál j a s ha a két kormány álláspontja 
egybehangzó lesz, úgy gmár a jövő év folya­
mán törvényhozási tárgyalásra kerülhet.

A banktárgyalások ügyében megint 
némi feszültség támadt a két kormány ós az 
osztrák-magykr bank között. A bank vezérla- 
náesa ugyanis tegnapi ülésében konstatálta, 
hogy a bank ingatlanainak értékelése, továbbá 
a kormánybiztosok hatásköre tekintetében 
jelentékeny a nézetkülümbség. A vezérfanács 
semmi esetre sem hajlandó megengedni azt 
hogy a kormánybiztosok vétó-joga, mely 
állatában tisztázatlan, a kamatlábemelésre és 
közgyűlésre és a fegyelmi feljárásra is kiter­
jesztessék, mert ezzel a bank egész autonó­
miáját megszűntnek véli. Azt is kimondotta a 
vezértanács, hogy nincs kilátás arra, miszerint 
az uj bank-szabályzat a februári közgyűlésig 
rendbe jöjjön.

Bizalom Kossuth Ferencznck.
(Saját tudósítónktól.)

B.-Diószeg, nov. 11.

A b.-diószegi 48 népkor, megbotránkozva 
a »Független Újság« ez lap folyó éri 45. 
számában olvasottakon, melyek szerint ama 
lap szerkesztősége Kossuth Ferencz 
eljárását, a képviselő választásoknál roszalólag 
birálgatja, a következő nyilatkozatot küldte 
ma a szerkesztőségnek és Kossuth 
Ferencznck ;

Nyilatkozat.

A bihar-diószegi 48-as népkör nevében 
alólirottak ezennel kinyilatkoztatjuk,miszerint 
s »Független Újság« folyó évi 46. és azt 
megelőző számaiban ezen lap szerkesztősége 
álUl az országos függetlenségi 48as anya 
párt, de főleg annak nagyérdemű vezére 
Kossuth Ferenczczel szemben elfoglalt állás­
pontját és bírálatát a leghatározottabban 
rosszaljuk s elítéljük — nevezett lapot, 
mely czimét — a szerkesztőség elvétől 
eltérőleg — helytelenül választotta, körünk­
ből kiküszöböljük, arról — jóllehet előfize­
tését a folyó év végéig kiegyenlítettük — 
ezennel lemondunk s kijelentjük, hogy ama 
lapot körünk minden tagja megveti.

Ezen nyilatkozatva minket az országos 
függetlenségi és 48as anyapárt valami
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unnak nagynevű vezére iránti lankadatlan 
és iántorilhaihn bizalmunk késztetett.

Mely nyilatkozat a »Független Újság« 
szerkesztőségének és Kos.su!h Ferencznek, 
mint az országos függetlenségi és 48as 
auyapárt vezérének egy-egy példányban 
megküldetik.

Kelt a bibar-diészegi 48-as népkör 1890. 
évi nov. 8-án tartott gyűlésén.

Veres Bálint
elnök.

Ezen nyilatkozatot a népkör Kossuth 
Ferencinek a következő sorokkal küldte 
meg :

Melyen tisztelt Hazánkfia I Amidőn a 
»Független Újság« kifakadásai folytán kelt 
s ama lap szerkesztőségének is megküldött 
nyilatkozató1 van szerencsénk mellékelni, 
biztosítjuk Nagyság odahogy igen tisztelt 
szem dye inként Diószeg k öz -ég közönsége 
előtt, úgy az egész magyar nemzet előtt is 
csak magasabbra nő. ily $ eliez hasonló 
vádak nem képesek a magyar embernek 
Nagyságod iránt viseltető bizalmát legke­
vésbé sem inegtántoritani.

k ogsdja Nagyságod, valamint a vezetése 
alatt álló országos függetlenségi és 48as 
anyapárt feltétlen bizalmunk és tiszteletünk 

kifejezését.
B -Diószegen, 1896. november 2.
A b.-diószegi 48-as népkor nevében :

Hazafiul üdvözlettel :
Veres Bálint

elnök.

Hogy lett meg Polónyi Szoboszlőn ?
Igével a szerkesztőhöz.

Tekintetes Szerkesztő Ur !
Becses lapja egyik legközelebbi számá­

ban : »Quo usque t a n d c m ?«

I'M” TÁWAJA.

A Saint-Cyri kisasszonyokról.
Ifjabb Móricz Faltól.

Dunya mindjárt az első napokban t. aső 
barátságot kötött egy vendéül nemes ur leá­
nyával, ki vele egykorú volt.

Együtt tanullak, együtt szórakoztak ze­
nén, kézimunkán. És miután Dunya a francia 
nyelve: is mihamar elsajátította, hát együtt 
olvasták az akkor kedvelt regényeket is. —
Feneion »A v e u t u r e s de T e I e m d q ue<
Ját sokszor átolvasták. És Dunya sukszoi 
sirva kísérte a liü Telemaquet, inig végül az 
feltalálta Ulysses apját. — És midőn Dunya 
megkérdezte barátnőjétől, hogy vájjon Pár ától 
messze esik e a Hesperidák kertje ? — ba­
rátnője megmagyarázta neki, hogyl.a bűnbánó 
Idomeneus - a XIV, Lajos király. Protesilaos
— gyűlölt Louvois miniszter és Kalypso — 
az a hajdani mindenható, fényes kegyeneznő 
Montcspán, a kit a szenteskedő Maintenon 
vádolt föl.

Aztán Telemaque után a »G i 1 B 1 a s» 
és a s á n t a ö r d ö g>, melyeket Besage irt
— következett. És Dunya dobogó szívvel szál 
lőtt a víg Kleopanthal és a sánta Asmédiával 
Madrid magas tornyaira, midőn az éjszakai 
csendben az ördög ogy intésére lerepültek a 
Palotákról, a kunyhókról a tetők és padlások, 
feltárván az emberi nyomor, erény bűn és

czimü vezérczikk figyelmünket nagyon megra­
gadta s ebből azt láttuk, hogy a D e b r e- 
c z e n hü önmagához, hü az igazi függet­
lenségi eszmékhez, mikor a rágalmazókat 
méltó módon korbácsolja. Tisztelet és üdvöz­
let a Debreczennek!

A napi sajtó, igy különösen az Egyet­
értés s más fővárosi lapok mostanában ál­
landóan tárgyalták a hajdu-szoboszlói feltű­
nést keltő választást. A közvélemény ország­
szerte úgy volt meggyőződve, hogy Polónyi 
Géza itt képviselő többé nem lehet.
Nem lehet egyszerűen azért, mert gyanús po- 

likai magaviselte leheietl-nné tette egy ilyen 
kerület képviseletére. L-járla önmagát, mint 
martalóczvezére : Ugrón. Áskálódott, gyanúsí­
tott, rágalmazott, pis ko'ódott. Jól emlékez­
hetik a dcbreczeni függetlenségi polgárság is, 
hogy mikor Kossuth Fercncz Debrecenben 
veit, Polónyi Gézát nem várták, nem is fogad­
ták, mert lejövetelét se nem óhajtottak, se 
nem kérték.

Maga a Szoboszlói polgárság is megelé­
gelte képviselője csúfos alakoskodását s ha 
ideje korán vezére akad, ma már nincs többé 
I o-ónyi Szoboszlórj. Elfutta volna a népakarat 
vissza Nyitrába !

Nem volt azonban, a ki a népet vezesse 
s bizonyos határozott állásfoglalásra bírja. — 
Ezalatt a függetlenségi úgynevezett anyapárt 
itteni vezérei : Hetey Ignácz városi tisztiügyósz 
és Dr. Kiss Sándor erős kézzel hozzáfogtak 
— Poiouyi kitartóan pénzelte őket a I^plonyi- 
párt szerv-zéséhez. Nem az igazi független­
ségi párt volt már ez, hanem Polonyi párt. __
Magukhoz veiték a város egyik tekintélyes és 
nagyon jóravaló polgárát, M. Tóth Pál függet­
lenségi eszmék leple (és nem az igazi 
függetlenségi meggyőződés) révén 
1. bárói levettek. Nem pénzzel, hisz M. Tóth

Pál becsületes ember és jó hazafi u 
Polonyi fél. ámításokkal, ferdítésekkelT * 
Ferenciről és pártjáról terjesztett áíaUom 

kodásokkal M. Tóth a válasz,óközönség ™°Tt 
nagy becsülésben részesült s igy a Jbo 
szavazatok nagy részé az ő közreműködése, 
biztosítva lett. Különösen kitűnt a Kossuti 
Ferenci és pártja gyalázásánál a Polonyi áltat 
szuggerált Kiss-család, névszerint dr k 
Sándor, Kiss Pál, Kiss Dániel és Kiss LászL 
Az ő atyjuk tamorithatlan elvhüségü emh»' 
volt, id. KI., DM.I, .1 „ b,jd„.!„b;* 

kerületet függetlenségi programmal több jzhen 
képviselte. A Polonyival való barátkozás ölel 
kezés eredménye lett a szoboszlói viszonyok- 
nak a Szentesihez hasonlóvá fajulása pepsz 
ez részükről mint köztudomású —- anyau 
haszonnal is járt és jár. Met ingyen dolgozni 
nehéz dolog olyan férfiaknak, a kik György 
Elek . még előbb Högyes Károly független^ 
képviselők választása alkalmával sehol „„ 
voltak találhatók a csupán lelkesedés által 
összetartott mérkőzésnél.

Jól tudja mindenki, — erre egész Hajdu- 
Szoboizló város tanubizonyoságom, hogy a 
Kiss család soha senkivel semmi jót nem 
tett, a társad dóm köréből riedegen vissza­
húzódva élnek semmim közczélra nem áldoz­
nak, közügyekben reszt nem vesznek s |la 
valami!, a mit véghezvisznek, az emlékezet 
okáé t feljegyezni lehetne, csak az a lény, 
hogy szeretnek izgatni a fenálló intézmények 
ellen s ha van népszerűségük, ezekre a dol­
gokra vezethetők vissza. Nem említem föl azt 
a barbárságot rólok, hogy a zsidókat m-g ma 
sem tartják embereknek, mert ez már sülel- 
'enség és müveletlensőgnek látszanék. Ilyen ke­
zekbe van letéveaPolonyi-párt vezetősége. Intel­
ligens embert, elfogulatlanul gondolkozó gazdál­
kodót hasztalan kerestünk volna azon a

hiuskodás minden rejtett képűit. »Ali hol ! 
merre járhat az a bűvész, varázsló Asmódeus 
mondja» Dunya barátnőjének, a ki felnyitja a 
börtönüket, széttöri a linóinkat, zárakat ? 
»(.sas várj !» mondta bará'nője, »a mi időnk 
is el köve kezik ...»

Maintenon asszonyt az u úbbi időkben 
csak a régi, párisi baráljai látogatták, mivet 
a hitetlenkedő regenssel és udvaronezaival 
szakított, szellem, és ördögidézőknek nevezve 
őket, habár a növendékek jól tudták, hogy a 
marquisnő is, ki fé t a halaitól, sokat elzárkó­
zott kóbor kártyavetőnőkkel, csillagászokkal 
sót hogy még az akkortájt divatos szellem 
idéző bűbájosok szemfényvesztő komédiásnak, 
is hitelt adott.

A Maintenon asszony őriig barátja! közül 
különösen egyet gyűlöltek a növendékek, egy 
szépség tapa-zszal, festékkel mindenféleképen 
kifiatalitolt öreg marquist, akit édesképessége 
miatt a leányok csakugyan »Caramel 
marquis nak» is nevezgettek.

És ez az örökké mosolygó, lágy, nőies 
menüett lépésű öreg marquis nemcsak Main­
tenon asszonynak hordta be «»Journal 
des Savants, legújabb füzeteit, hanem a 
kisasszonykáknak is hozott mindig valami 
ajándékokat, pé dául : — egy üvegcse szentelt 
vizet — fogfájás ellen, vagy va'ami szent 
könyvecskét Rómából a hamis, bűnös á mok 
ellenében és rendesen egész csomó ezukros 
nyalánkságokat.

És a hamis kisasszonyok a nyalánkságokat 
jóízűen meg is ették, hanem a könyvecskéket 
meg a szentelt vizes üvegcséket kidobtak az 
ablakon.

Különben azt is susogták »Caramelröl«, 
hogy nem is olyan szent, mini a mryennek 
mutatja magul, mivel otthon a birtokán tm- 
gához hasonló Tartüílekkcl valóságos baccha­
náliákat szokott ülni, sőt az öltözködésnél 1« 
nem komornyik, huné n férfi ruhába öltözö l 
csinos fiatal szobaleányka segédkezik körü­
lötte .

A Danilevszki regény e további folyamán 
értesülünk arról is hogy a »la belle 
pensiannaire rus.se« és i veudeei 
nemes barátnője. Csakugyan nem hiába vára­
koztak a lakat feltörő Asmódira, mivel mind­
kettőjüket megszöktették a penzionatusbél, 
még pádig a franczia kisasszonyt egy franczia 
előkelő nemes, a kis Dunyuskát pedig a szép 
K a s s a t k i n orosz tengerésztiszt, kinek 
Dunya csakugyan felesége lelt, habár a min­
denható czári kézből csak későbben nyerték 
is ki frigyükre az áldást.

A leányszöktetés természetesen nagv port 
vert föl éi óriási vizsgálatot indítottak, mely­
nek az az érdekes következménye is lelt, 
hogy kiderü t, mi-zerint a szőkéi nemcsak a 
legnagyobbak, a belső barátnők, a felsőbb 
oszlá yokbeli úgynevezett »r ó z s a s z i n ü- 
e k« és »zöldek» tudásával merít végbe,
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a (első kerületbenH orrát h Ádámot 
Kossuth visszalépése folytán egyszerűen kikiált­
ják képviselnek.

Ráczkevén a választás eredménye attól 
függ, vájjon a néppárti választók, vagy 4—íiOOan 
kapaezitálhalók-e a Kossulhista V a r s á- 
n y i zászlója alá.

Az első választásnál ugyanis F ö I d- 
v á r y Miklós 1054, Varsányi pedig 
847 szavazatot kapott.

Dunapatajon rendkívül izgatottak a 
kedélyek, mert augusztus óta már ez a 3-ik 
választás. Október 28-án alig száz szavazata 
hiányzott F ö 1 d v á r y Mihálynak abszolút 
többséghez, a mi annál meglepőbb volt, mert 
1300an felül kapott szavazatot; a néppárti dr. 
Z 1 i n s k y r e csak 890en szavaztak, igy 
tehát Fhldváry gzőzelmét valószínűnek 
tartjuk, bár Z e I e n y á k János és L e p- 
s é n y i Miklós az utóbbi időben óriási 
agitácziót fejtetlek ki. Az kétségtelen, hogy a 
választás a késő éjjeli órákig fog tartani.

Váczott 0 a j á r y Géza polgármester 
és R é v é s z Béla katholikus káplán nép­
párti mérkőznek a döntő csatában. Az első 
választásnál körülbelül egyformán kaptak szi- 
vazatot. A pótválasztás elrendelése óta a z 
egész kerületben ostrom 
á I 1 a p o t t van. Minden község meg 
van rakva katonasággal, úgy, hogy tudósítónk 
értesítése szerint, a legrosszabbtúl lehet tar­
tani, bár R o b i t s e k, az uj választási 
elnök tapintatos eljárása elejét veheti a za­
vargásnak.

A szent-lőrinczi kerületben Je­
szenszky Ferenci függetlenségi jelölt 
érdekében B o d a Vilmo«, a szegszárdi kép­
viselő do'gnzik. Ellenjelölt a néppárti dr. 
Darányi Ferenci, akinek azonban a 
volt kormánypárt támogatása nélkül semmi 
kilátása sincs a győzelemre, mert Jeszenszky 
1300, Darányi pedig körülbelől 1100 szavaza­
tot kapott az első választásnál.

A kisecza-iyhelyi kerületben is most 
lesz a választás, mert a választási e'nökség 
az első választás n pján lemondott. A válasz­
tás igen hevesnek Ígérkezik. A kormánypárt 
jelöltje S i p e k y Sándor, a néppárté Mi­
hal i k József.

Színház és zene.
Mikor a naiva örül.

Egyik aradi újságba olvassuk ezt a jó 
izü esetet, melynek az aradi színház illatos 
női öltözője a színhelye, bájos hősnője pedig 
Mészáros tiiza, a nagytehetségü fiaté* 1 
naivája, a kit egyik szinéstiskolánk vársun- 
házi előadásairól a főváros közönsége is is­
mer . . .

Aszázadvégileányo kát 
adták másodszor, moly darabban Mészáros 
Giza személyesíti Jaquelinet. A második fel­
vonás végén történik, bogy Maud (Paulayné) 
Maximmal (Tompa) a nagy szalon felé megy, 
mikor Jaquelinnek he kell jönnie jelenteni, 
hogy Duroy Etienne anyja meghalt. Jaqueline 
azonban nem jelent meg.

Paulayné azt hívén, hogy Mé- 
s z á r o s Giza talán nem hallotta a vég­
szót, menetközben kiszólt a kulisszák mögé I

- - Jaqueline I Jaqueline !
De Jaqueline csak nem jött, Paulayné, 

nem tudván, mi történt, — Tompához for­
dult :

— Kérem Maxim, keresse meg Jaquelinet.
Egv pillanat múlva Tompa visszajött és 

jó rögtönzéssel 6 jelentette Duroy né halálát 
A darab további nagy jelenete aztán rendben 
folyt le.

A kik a nézőtéren észrevették az m- 
czidmst, azt hittek, hogy Mészáros Gizát 
valami baj érte.

Pedig csak az történt, hogy a naiva ab­
beli örömében, hogy sikerült egy nagyobb 
szerepben létezést aratnia, s a zenekarból egy 
gyönyörű virágkosavat is nyújtottak fel neki, 
— elfelejtette, hogy a felvonás 
végén még valami mondanivalója is van.

Es nyugodian átöltözködött
Mikor az ügyelő berohant tiozxá, akkor 

mír a fess naiván, — hogy is mondjuk csak 
—■ két kosztüm közül egyik sem volt.

Ilyen helyze'ben és hiányos toilleitehen 
Mészáros Giza csak azt tette, a mit helyében 
minden más nő tett volna, — elájult, Úgy lo­
csolta fel L e s i k a y igazgató, a ki bősz 
haraggal rontott fel az öltözőbe s ott aztán

ártoo. Ott elvről nem lehet szó, mert azt 
kigunyolják; tisztességet nem em­
líthetni föl, mert az meghátrálás 
és gyávaságnak bélyegeztetik 
részükről ; higgadt megfontolás és józan gon­
dolkodás felszínre nem kerülhet, mert az 
kormánypárti arczátlanság, meg­
fut a m o d á s és erkölcsi és politikai 
halál. Így gondolkoznak ők! Ilyenek az 
ók párthívei 1 Ennyire sülyedtünk Szoboszlón 
Szégyenteljesen kellett ezeket leirnora, de 
sz igazságért meglettem Szerkesztő Urnák.

H.-Szoboszló 1896 nov. 10.
Ké»z szolgája :

Egy Kossuth-párti függetlenségi 
választó polgár.

Pótválasztások.
Az eldöntetlenül maradt mandátumok 

közül hatnak sorsa fölött ma fog dönteni a 
választó közönség. Kecskemét felső 
kerületét leszámítva, a hol Kossuth 
Fercncz visszalépett Horváth Ádám 
javára, mindenütt erős harezot fog vívni a 
néppárt a kormánypárttal, kivéve a rác z- 
kévéi kerületet, a hol a függetlenségi 
Varsányi Gábor áll szemben a kor­
mánypárt jelöltjével.

A választási előkészületekről a kővetke­
zőkben értesülünk :

Kecskemét alsó kerületében erő« harci 
lesz Zichy Nándor és Nagy Mihály 
törvényszéki bíró kormánypárti jelölt között 
ámbár valószínű, hogy Zichy Nándor marad 
győztes, mert a papok hallatlan fanatizálást 
visznek veghez. Az első választásnál tudvale­
vőleg Zichy Nándor gróf 340, Nagy 
Mihály pedig 166 szavazatot kapott, mig a 
két függetlenségi jelöltre együttvéve 270-en 
szavaztak. A választás elnöke dr. Kovács 
Pál jogakadémiai igazgató. — Molnár 
János, Szabó István és Marsovszky 
Endre néppárti képviselők tegnap szintén Kecs­
kemétre érkeztek.

hanem még a »sárgák» és «kékek« is 
pártfogolták, elősegítették azt . . .

Egyik »rózsaszínű« imakönyvében ugyan 
is megtalálták a hadnagy uv szerelmes leve 
lóit, egy másik «zöld“ ágyzsákjában pedig egy 
— »selyemkötél hágcsót«. E« hogy 
a szökevények a közös hálószobán át mentek 
égy kisebb elzárt, félreeső szobácskába, mely­
nek ablakai a kiciinyek hálószobája fele t a 
tóra nyíllak. A részeg kerti őrök és az egyik 
szöktetö elveszített czimeres zsebkendője pedig 
megadták a további magyarázatot . . .

Különben az érdekes leányszöktetés tör­
ténetét következőkben adja elő Dán i-
1 e v s z k i :

Az 1716-ik évben, október hó végén, 
fllkcnyatkor két városi bérkocsis állott meg » 
Saint Ilyri erdő szélen négy utis szilit ki 
belőlük. És a fák alatt egy paraszt szekér 
várakozott már reájuk, a szekéren nagy ko­
sarak voltak és az utasok megparancsolták 
kocssaiknak, hogy itt várjanak, maguk pedig 
bameniek a paraszt szekérrel az erdő sűrűbe. 
Jól ismerhették az utat, mivel bár e közben 
teljesen besötétedett, elég gyorsan ha'adtak a 
keskeny utón, a lombos fák között, mig végül 
megkerülvén a park kijárását és a vadas 
kertet, egy réten keresztül eljutottak a Saint 
Eyr kolostor tornyos kőfalig. A paraszt sze­
kér megállóit a fal mellett, A kocsis pedig 
kopoglatott a kapun.

— Ki az ? kérdték a másik oldalon.

— Kertész . . . virágokért . . .
— Az ördögbe! ilyen későn? Ily sötét­

ben, hogy szednek már virágokat ?
— A herczegnél reggel bál és nagy va­

csora, a leánya esküvője ... Az ut pedig 
sáros, hát elkéstünk.

A kapuőr segédje elhozta a kapu kul­
csot és kinyitotta a kaput. A kertészek pedig 
ezalatt leültek a gyepre és egy óriási öblös 
burgundi üveget bontottak ki, melyből megven­
dégelték az őröket is.

— Nos igen, nem akarok ugyan úrnőnkre 
pletykálkodni, mondta a legöregebb őr, — a 
palackot jól meghúzván, — de a kertbe nem 
akar senkit sem beeresz etm, minden ki és 
bejárást elzárat, és amellett valósággal kofál- 
kodik a virágokkal, ilát illik ez ogy marquise- 
nőhüz ? Milyen virágokat parancsol ?

— Mindenféle fajtat nagyapó, csak mi­
nél többel. Tetszik méi egy üvegcsével ? A 
herczegi pincsiből való bor, a várnagy tisztelt 
meg véle bennünket.

— No azt hiszem, maguk ismerik az 
utat, mondta a kapuőr, detumákat boliotropá- 
kat söté bon is szakíthatnak, hanem a rózsák ! 
Ott a főépületnél arra vigyázzanak, mert küny- 
nyen összeszurkálhatjuk a kezüket.

__Hm aztán ? Nem először történne !
válaszolták az utasok, kosaraikkal bemenve a 
kertbe A szekeres pedig • borosüvegekkel és 
az őrükkel ott maradt a kőfal tövében a gye­
pen. Él az utasok az egyik kosorat teli szed­

ték virágokkal, aztán egy csolnakon áteveztek 
a kerti tavon, mely a kolostor főépületétől 
e'xárta őket. Itt rózsabokrok, cserjék, magas 
tölgyek, gesztenyék közt emelkedett a hosszú 
folyoeós, két emelelés épület. A felső és alsó 
ablakok mind sötétek voltak. Teljes csend 
volt. Három jövevény bement a bokrok közé 
rózsákat szakgatni, a negyedik pedig a tavon 
maradt és az evezővel néhányszor, időközök­
ben, megcsapkodta a tó vizét.

Az utolsó evezőcsapásra halkan kinyílt 
a főépületen egy felső ablak, a hol valami 
bizonytalan fehér csillant meg. Aztán az ab­
lakból egy selyemkőtél hágcsó liöngörödött 
alá, melyen egy magas alak tipegett le, majd 
utána egy másik magasabb. »Isten áldjon I 
Isten áldja I« súgóit elfolytottau a sülét ab­
lakból több félénk női hang.

Aztán a kötélhágcsót ismét felhúzták. 
Az ablak bezárult. Es a csónak a virágukkal 
megterhelt nagy kosarakkal átsikamlott a 
vizen, a kert falához. A kertészek nagy vi­
gyázattal emeltek a kosarakat a szekérre 
majd miután a kertőrökkel is elszámollak, ki­
fizetvén őket, elhajtattak. Félóra múlva teljes 
vágtában robogott kél kocsi a kolostortól 
észak felé, és a kolostort, az erdős táját elbo­
rította az északi köd, csak még a csengő, 
ontorpaltogás visszhangzott egy ideig.

(Vége.)
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beállott — vigasztalónak. Megszánta ő 
nairáját, a ki ott feküdt az ö:tözőben, sápad 
tan, élettelen ájulásban.

a zararos jelenetet, mel

Ezt az egész ízléstelen és éri 
*kinmü«-vet különben Komjáthy jó 
száműzhetné már a repertoirről. Elé 
belőle már

1 kácsZoltánténvle
s e nem szimulál, mint el 
t hitték A szerencsétlen ember már 

napokban állandóan feltűnő 
szenvedett

; órákon át mereven bámult i 
lehetett rákényszeríteni, hogy némi 

■ vegyen magához s ha már " 
mozdulnia, úgy járt kelt, n 

. mata. Tegnap aztán hirtelen 
dühöngésbe r:;-v 
nélkül felugralt fekhelyéről 
kezdett s r a b t á
dostaabörtönbenké
kosarakat satöbbik 
ügyébe eső t á r g - ■
orvosi megfigyelés után a beteg' rab" 
litotlák a rabkórházba, mert a 
gondos ápolást igényel, Az orvos 
szerint állapota igen komoly, 
ha ki is gyógyul, — a mire nem sok ' 
van — munkaképességét nem nyeri 
vissza.

* A debreczeni nemzeti párt alelnöké- 
nek lemondása. K o m 1 ó s s y Arthur a 
debreczeni nemzeti párt egyik alelnöke állási- 
ról lemondott s ezt, valamint a pártból való 
kilépését is K o r n i s s Ferencz elnökkel és 
0 s v á t h Ferencz alelnök társával már 
10 nappal ezelőtt Írásban bejelentette.

* Ujonczok vallásoktatása. A helyben 
állomásozókatona-ág ev. ref. vallásu újonca it 
két vasárnap reggel az ev. ref nagytemplomban 
vallásoktatásban részesítik. — Az ujonczukat

,e. görült 
Piüanatbao 

az utóbbi
nem mozdult meg P f^ ^ 

* maga elé, ali' 
-- ..i tap álékot
kellett helyéből 
‘ valami autó. 

a 3 z e r t e I B n csapott át. Minden n? 
k“'”A'Al- izgatottan lárm4zn' 

vsaihoz vág­
sz ü lő 
keze- 

g y a k a t. Az 
—>ot beszél« 
szörnyű baj 

véleménye 
annyira, hogy

A közönség 
Tompa színpadi rutinja folytán nem élesedett 
ki, jóakaratával 
nem tudla
tehetséges kezdő színésznőt 
ő nagy bánatában.

ennyi

feledtetni 
is, hogy ezzel a

igyekezett, hatiár 
jóaksrattal egy 

vigasztal meg az

Hibaigazítás. Lapunk tegnapi számának 
• Színház és Zene« rovatában »Fedora« elő­
adásáról számoltunk be s a Komjáthy-pár 
igazán művészi játékát méltató részből legna­
gyobb sajnálatunkra, tisztán nyom­
dai hibafolytán Komját­
hy n é neve kimaradt, noha világosan ki­llthan a >világvárosiasság< felé.

Ha úgy haladunk, mint tegnap, rövid idő 
alatt elhagyjuk a budapesti m. k. operaházat. 
Ez pedig nagy szó ám Tudni kell ugyanis, 
hogy a budapesti operaház nemcsak széditően 
magas gagejaival, hanem abban is megelőzi 
a világ összes nagy színházait, hogy sehol a 
földkerekségén nőiesen auny' véletlen 
műsorváltozás, min a mi kitűnő »dalmüszin 
házunkéban.

Tegnap a dicsőség szédítő kábulata fogta 
el fejünket arra a gondolatra, hogy íme a mi 
a debreczeni színházunk meg a hudapes i 
op rán is túl lesz, mert itt e g y nap kétszer 
is megváltozott a műsor.

Hétfőn még úgy volt a dolog, hogy szer- 
Bőregerét« fogják 

tudatta az igazgató*

képet 
vált i 
niszlt 
iratai 
közgy 
város 
gyülé

Újdonságok,
* A tiszafüredi papválasztáshoz. La­

punk tegnapi számában röviden megemlítettük 
már, hogy folyó hó 10-én Tiszafüred ev. ref. 
egyháza egyhangúlag lelkészévé választotta 
Csánky Benő jelenleg t. burai segédlelkészt. 
Az a századvégi választási mód, mely a sza­
badválasztás gunyja és gyalázatára már a ref 

magát, — a kortes- 
és, itatás, törvényié­
vé s pénzzel megvá- 
ise az erkölcsöknek 
hol kell, hogy az er- 
i legfőbb jellemvonás

reczc
gébbe
minis
meny
való
re nde
adott
19 sz
bitást
keresi
még I
enged
igazg:
zőkbe
Debre
és a
vél-pt
1709.
Limin
Miska
posta
pán í

dán este a Strauss • 
játszani, de kedden már 
sag a lapok szerkesztőségeivel, hogy H. Í\ u 
zsiuszky Ilona asszony betegség* 
miatt nem a »Bőregér« hanem »A k i- 
rályné dragonyosa« kerü 
színre.

Belenyugodtunk. De alig szállt le a béke 
enyha érzete szivünkbe, mikor már ujabh 
plakátok hirdették, hogy dehogy. » A királyné 
dragonyosa,« sőt ellenkezőleg S z i g e t h y 
kel eines vigjáteka : »A becsület­
szó,« és a Gárdonyi-Barna 
ezég kellemetlen „Paradicsoma, 
kerül előadásra.

Ennek a sokszoros, darab változtatásnak 
az eredménye aztán meg is látszott: kongóba* 
és üres padok alakjában,

Nem akarunk ebből a mulatságos inci­
densből .cause celebre«-t csiná ni, mert vé­
lünk benne sen mi szándékosságot, de azért 
bátorkodunk azt indítványozni, — hogy 
mivel jelenleg j o b b n a l-j o b b éne­
kesnőknek nagy gazdagságival rendelkezünk, 
méitóztatnának a mélyen ti-zteh művésznők 
talán magok között pontosan megállapodni 
berekedésik sorrendjére nézve, 
hogy a tegnapihoz hasonló »halmazállapot« 
ne igen ismétlődhessék.

Hogy a tegnapi előadásra térjünk, őszin­
tén szolvs a cserét előnyösnek is, hátrányos­
nak i* tartjuk.

Előnyösnek a vígjátékot, hátrányosnak az 
operettet illetőleg.

A tegnapi este hatása amaz ókori delnő­
ket juttatja eszünkbe, a kik a mit nappal 
szőttek, éjszaka szétbontották.

»A becsületszó« előadásán 
szivünk szerint jól mulattunk, a »Paradicsom« 
én szivünk szerint boszankodlunlz. Egyet az* 
egyből kiveszünk, nem marad semmi (1 — !■=().) 
Ez az egyszerű számtani művelet a tegnapi est 
hatásának igazi fokmutatója.

A mi végre magokat a szerep'őket illeti, 
mind a két darabban derekesan működtek s 
megtettek mindent, a mi módjukban volt.

»A becsületszó« szereplői közül » legtel­
jesebb siker koszoruzta Kiss Irén álszen­
teskedő aggszüzének az alakítását, de S z a 
1) ó Irma játéka is mintaszerű s egyénisége 
szeretni való volt.

Az urak Komjáthy, ß e n e- 
d e k, S z i I á g y i egymáskezrből kapkod 
ták a siker babérait s mégis jutó a mmdenik- 
nek bőségesen.

A »Paradicsom«-ban B é k é s sy szép 
hangjában * ügyes mozgásiban gyö lyörköd- 
tüux. Szendének azonban sem a 
mozdulata, sem különösen a »vetkezete« nem

ssrlás által megvssztegr 
azon a téren is épen, 
köles tisztasága legyen

a tiszafüredi lelkész választásnál nem tudott 
érvényesülni, tisztelet a váll 
választásokban a már eddi 
érdemesültség 
magukat vezettetni

g is bebizonyító! 
megbecsülése által hagytál 

de tisztelet a megváiasz
tottnak is, mivel 
maga iránt lekötelező ragaszkodást kelteni 
népes egyház minden rendű és rangú tat 
ban különbség nélkül. — Az ilven kólóm'

mint ifjú képi

megbecsülésére,

* Személyi hír. M a t e r n y Lajos ág. 
ev. lelkész ina reggel Geistlinger 
Pál ág. ev. lelkípásztortársa beigt itása végett 
Miskolczra utazott.

* Egyházkeruleti egyházi értekezlet.
egyházkerüle'i egyházi 

fontos ülésre gyűl 
délután 5 órakor 

gyűlésiem -ben. 
lesznek : a nagyváradi 

értekezlet végzéseinek fogan dúsítása, az érte­
kezlet jövője felőli tanácskozás, indítványok. 
Ez ülésre a választmány tagjait lapunk utján 
is meghívja az elnökség.

* Takács Zoltán megörült. E kalandos 
életű ember szörnyű végsorsúról mar lapunk 
tegnapi számának távirati rovatában 
hirt ailtunk. A leszámítolt bank kárára elköve­
telt húszezer forintos csalás szomorú hőse a 
két B e r e c z testvér felbujtója .'Takács 
Zoltán dr., a szegedi csillagbörlönlien, a hol 
negyedfelévi börtönbüntetését tölti, m e g- 
őrült. Az ebő hírt bizonyos kételkedéssel 
fogadta mindenki, a ki tudja ; mi y nagy- 
képmutató volt ez az ember nyilvános sze 
replese idején. Azonban a dolog igaz : T a-

Jtillenör«-nek azon még talál­
ható számait, melyekben 
e közlemény megjelent, 
elkobozni rendelte. — A 
kutatást a szerkesz'őségben és a nyomilahe- 
lyiségekhen tegnap hajtották végre a sajtóügyi 
vizsgálóbiróság megkéresésére V é g h Gyula 
Il-ik kér. rendőralkapitány, K a d e r á s i Gábor 
p, biztos és két rendőr. A kézirat el-'keritése 
után elkobozták a lapból még meglevő példá­
nyokat s nzuián a tőzsdéket is felkutat ták a 
az ott meglevő számokat is megsemmisítettek.

A tiszántúli ev, 
értekezlet választmánya 
össze november hó 20-án 
Debreczenben, a kollégium 
Az ülés főbb tárgya

továt
írása,
Írom.
laszti
ojan
kezer
Marii
vöszi
belé
naiur
báró
dók,
gyök
agyo

Wwf.
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j I TOit sorolva minden » meg volt Írva benne 
' ig hogr ** ingatlan haszonélvezeti joga az 

ftiveg’yet, íüry Teréz asszonyt illeti. Az ö 
halsla után a birtok az egyházé leszen. Az 
Örökösödési eljárás folyamán az özvegy ha­
szonélvezeti jogát a telekkönyvbe is föl kellett 
volna jegyezni, de már itt egy kis tévedés 
történt. Az az ur ugyanis, a kinek a telek- 
könyvezés volt a dolga, mikor a Küry nevét 
meglátta, úgy okoskodhatott, hogy azután csakis 
Klán következhetik, a miből nyilván követ­
kezik, hogy Küry Teréz helyett Küry Klára 
nevet' irt be A csodálatos tévedésre az egyház 
jött rá, amely azután hamarosan kiigazittaita 
a dolgot, amivel Küry Klára hódmezővásárhelyi 
rövid életű szerencséje véget ért.

* Mikor lesz a tisztujitás ? Azt volta-
képen nem lehessen tudni, s mi csupán azért 
vált időszerűvé e kérdés, mivel a belügymi­
niszter a városi hatósághoz ma érkezett le­
jrátában tudomásul vette egy előbbi városi 
közgyűlésnek ama határozatát, melynélfogva a 
város tisztikarát a f. é. deczember 10-iki köz­
gyűlésén óhajtja újraalakítani.

* Uj levél• posta-közlekedés. A deb­
receni kereskedelmi és iparkamara már ré­
gebben feliratot intézett a kereskedelemügyi 
minisztériumhoz, kérelmezvén a poslakülde 
menyeknek a debreczeni—m.-szigeti vonalon 
való gyorsabb szállítását. Erre nézve el is 
rendeltetett, hogy a dé után, illetve estig fel­
adott posta küldemények a mindkét irányú 
19 sz. kalauz-posták utján még az nap továb­
bítást nyertek. A kamara újabb kérelmére a 
kereskedelemügyi miniszter a* említett vonalon 
még nagyobb szabású levél-posta forgalmat

igazgatóság az újabb intézkedést a követke­
zőkben tudatja : „A Mármaros-Szigeten és

a többi mind ez lyoppárté lőhet. Addig, addig 
hogy lövött az lábamrul, oszt mondok az gyű­
lésen, hát embörök hova szavajjunk, de nem 
merte fónyitni az szályát egyse. Oszt aszondi 
a Burutz sógor, hogy vilAgosijjam mög ükét az 
politikárul.

— Hát mondok, az most a politika, hogy 
mikor vá asz ás nintsen, akkor mink fizetünk, 
most pedig az kormány fizet. Ha el nem 
fogagygyuk az pizit, akkor nem lösz vizi- 
puska se.

No, nehézünkre eiött, hogy igy mögtsu- 
foltuk magunkat, és bár ne kínálták véna 
annyi piát nekünk. De nem is vót az válasz­
tás hart* nélkül hála istennek, magam is 
aszondom, hogy mögerdemöltem, a mijér be- 
repiigették az felyemet, és minekutána most 
mán van vízi puskája az községnes, gyühet- 
nek az gyüvó vá asztáson. AKutufrék 
sogort mög azóta se lá tam. oszt hogy ma be- 
botlik a ki iiíya a Zimre, mondok möggyütt-e 
mán apád ?

— Mög, asszondi.
— Hát édós any ‘d mit tsinál ?
— Eteti.
— Kit te ?
— A zapumat.
— Hát a zü feiyit is beverték 1
— Nem, asszo di.
— Há mivel «-teli a zanyád ?
— Asszondi a fei-eve’.
Mer bal vagyok ■< félfülemre i*, az eset 

milyat1, inejhöz hasolló Ivókat kívánok
Göre Gábor biró ur. (Kakas M.)

A pártok a fúzió óta. Egy esti lap 
összeállította a képviselöház pártok szerinti 
statisztikáját a fúzió, azaz 1875. óta. Az ér­
dekes es tanulságos adatokat itt közöljük :

1875-ben : Kormánypárti 333. Konzer- 
22. Függetlenségi 37. Nemzetiségi 26vativ _ „„______

o —c - 1878- au : Kortnánvpárii 242. Egyesült
engedélyezett. A nagyváradi posta és távírda ellenzékj 75 Függetlenségi 72. Párionkivüli

• . I 1. ’_i í 1 _ . 1 < n ip Jttr 4/116. Nenuetisévi 8.
1881 ben : Kormánypárti 235. Mérsékelt

Debrecenbe“^'délután 4 ó'rátoTestig ^forduló ^ggellenségi 89. Nemzetiségi 17

1884-ben : Kormánypárti 227. Mérsékelt 
ellenzéki 59. Fiigeetlens gi 76. Nemzetiségi 17 
P.trtonkivüli 10. Antiszemita 17.

1887-ben : Kormánypárti 259. Mérsékelt 
ellenzéki 46 Függetlenségi 81. Nemzetiségi 7. 
Pártonk vüli 8. Antiszemita 11.

1892-ben : Kormánypárti (a szászokkal) 
236. Nemzetipárti 66. Függetlenségi (Ugrón és 
Irányi-párt egy itt 102. Nemzetiségi 0. Párton- 
kivüli 9. An is/.emita 0.

1896-ban : Kormánypárti 276. Nemzeti 
parii 32. Függe'lenségi [együtt] 59. Pártonki- 
vüli 10, Nemzetis gi 1. Néppárti 21. Pót- és 
uj választás lesz 15 kerületben.

* Rendőri hírek, (ürült az u t- 
c x á n.) Nagy riadalmat keltett tegnap este 
a vármegyeház előtt egy őrült, ki egész me­
zítelenre vetkezve a járókelők közt futkosott 
hangos orditozással. A rendőrség lefülelte az 
atyafit és a központra vitte, hol kitűnt, hogy 
hadházi illetőségű, Kovács János nevű 
gazdálkodó, ki már sokáig volt a lipóUnezfi 
tébolydában. (M a 1 a c * t o l v a j.) Tóth 
István jó nevű tolvajt elcsípte a rendőrség egy 
lopott malaezczal egyetemben. Most a rendőr­
ség a mslaczhoz k-resi a gazdát.

x Egy kér. akadémiát végzett szép irá- 
su fiatal ernbregyakornokul ajánlkozik. Cztm 
a kiadó bivalban.

és a csatlakozó esti vonatokkal beérkező 
vél-posta gyorsabb továbbítása czéljából az 
1709. és 1710 számú vonatok Debreczen, va­
lamint a Püspök-Ladany—Miskolcz 11., illetve 
Misko'cz—püspök-ladányi 12 számú kalauz­
posta és máramaros-szigeti viszonylatban, csu­
pán a levél posta szállítására használtassanak 
R — Ennélfogva f. év no­
vember 16-tól kezdve az 1 /09 
és 1710 számú vonatokban 
Debreczentől Máramaros 
Szigetre és vissza levél 
postai küldeményeket fog- 
nak szállítani.

* Szomorú írást küld e héten Göre 
Gábor biró ur. Itt következik :

Lyó egésségöt és hasolló lyókat kívánok, 
továbbá, hogy ez a levél nem a zén kezem- 
irásn, hát az onnan vagyon, hogy nem én 
írom. Mert hogy im lezajlott nálunk is a vá­
lasztás, hát fekszök mostan az felyemre, mer 
ojan az felyem, mint a törött fazék es ha a 
kezemet bírnám is, de látni nem látok, hát a 
Manzi filyam szödi írásba a zeleven szót, igy 
vöszi hasznát az tudománynak, akit az tiystör 
beié fenekeit, És az választás úgy történt 
itatunk, hogy asszondi a zispány ur, hogy a 
báró urra szavajjunk, nem szavalok éti mon­
dok, mer a zapám is bópárti vöt. én is avva- 
gyok, a filyam is allösz, mer ha nem allósz 
agyoncsapom a gazembert.

— Aszondi pedig 50-en pöngöj. hoztam, 
mög felyenkint az emböroknek 5-t—5-tpengőt. 
Hát visszavüszöm.

— Mögájjunk mondok, szúbul ért a 
zemliör.

Mer, nagyon beállott a szegénység ná­
lunk, hát mondok, a hitványából lőhetne jut­
tatni az lyobbpártnak is egypár embört, 
egy szóval lögyöu több, ölég az a

Gak 
bópártnak,

Táviratok.
A portugál királynő életve- 

1 szelyben
Budapest, nov. 12. A Debreczen er. táv. 

A portugál királyné,ki Budapestről, hova a 
kiállítás megtekintése végett jött, P á r . s b a 
utazott, Budapesten ma hire futott, hogy a 
királynőt vivő vonat összeütközött egy teher-

vonattal és 12 utas veszélyesen megsebesült 
de a királyné és kísérete sértetlen maradt. 
Más hir'szerint a portugál királyné nem azon 
vonaton volt, amelylyel ez a szerenc sétlenség 
történt.

A választások.
Vácz, nov. 12. (A Debr. ered. táv.) Az 

októberi eldöntlietleo mandátum sorsa ma dől 
el G a j á r y Géza polgármester, kormány­
párti és R é v é s z Béla néppáril ma keltek 
barezra a mandátumért. G a j á r i egész 
nap nagy előnyben volt a néppárti jelölt 
felett.

Kisucza—Ujhely, november 12. A vá­
lasztás rendkívül hevesnek Ígérkezik. S i p - 
key Sándor kormánypárti es M a h a 1 i k 
József népparti mérkőznek. A kormánypárt 
erőszakossága annyira megy, hogy a néppárti 
választókat csak igazolványnyal eresztik a fa­
luba.

Kecskemét, nov. 12. Kecskemét alsó 
kerülőiében heves harcz folyik. Az uj válasz­
tás gróf Zichy Nándor néppárti és Nagy 
Mihály kormánypárti között reggel vette kez­
detét. A szavazást Zichyék kezdték. A füg­
getlenségiek tnegosztve szavaznak. Fél két 
érakor a szavazati igy állott :

Zichy Nándor 259 
Nagy Mihály 212 

Kecskemét felső kerületében Kossuth 
Ferenoz visszalépése folytán Horváth 
Ádárnot egyhangúlag kikiáltották kéyviselővé.

Törvényszék.
Sajtóper lapunk ellen. A Márk

Endre ügyvéd által a »Debreczen«, illetve 
M i I e Pál, lapunk belinunkatársa ellen in­
dított sajtóperben az első kihallgatás szomba­
ton, f. hó 14-én d. e. 11 órakor lesz H a r- 
s á n y i Gusztáv sajtóügy! vizsgálóbíró előtt 
A kihallgatásra a czikk szerzőjén kívül még 
dr. N a g y Zsigmond f. szerkesztőnk, K o- 
h á □ y i Gyula s. szerkesztőnk, Hoff­
mann Sándor ésKronovitz Ignác* 
nyomdatulajdonosok és lapunk kiadói is be 
vannak idézve. M a r k Endrének, mint magán 
panaszosnak jogi képviselője dr. Magogs 
György, M i I e Pál védelmét pedig dr, B a- 
k o n y i Samu ügyvéd válla ta el.

Végtárgyalás a Késes utczai rabló- 
gyilkosság bűnügyében. £ étik emlékezetében 
élhet még olvasó közönségünknek ez az 
állatias kegyetlenséggel végrehajtott rabló- 
gyilkosság, melyet Nyári Józsefcavurgó 
B o t Jánosné bornyuhusáruló asszonyon, en­
nek Késes-utczai lukasán elkövelet1. Ebb n a 
bűnügyben bel ap délelőtt lesz meg u végtár- 
gyalas a helybeli ku\ törvényszéknél. A vég- 
tárgyalás lefolyásáról lapunk holnapi szamá­
ban részletes tudósítást köziünk.

Ki a dicsőbb ?
Kél kedélyes jog-szgyerek, akik lakó­

társak és gyerekkori pajtások e heten együtt 
iddogáltak egy korcsma különsz ibáj.iban. Az 
asztalon már vagy hét-nyolez féuteres palack 
ágaskodott, a poharakból pedig egyre sz po- 
rabban fogyott a jóféle piros bor.

A fiuk hangulata egyre emelkedett, be­
széltek a jövőről és n jelen szerelmi és a hét 
szenzaczióiról és sok-«ok légvárat emeltek a 
kis korcsul »szoba borgőzös, füstös levegőjébe. 
Egyszerre megszólal az egyik:

__ Kedves barátom 1 régót i ismerlek és
bocsüllek, engedd meg tehát, hogy rád kö­
szöntsek.
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DEBRECZEN. 1896. november 12

felelt— Kérlek alássan, tessék 
másik.

Az első, nevez/.ük A.-nak, ekkor felállott 
helyéről és megkezdte :

- Érdemes férfin ! te, a ki egykor stb.
Hosszabb beszédet mondott, amiben fe 

voltak sorolva mindazok az érdemek és jó 
tulajdonságok, a miket egy melegen érző ba­
ráti szív csak ki tud találni.

szónoklat után pár perczczel persze

Iák
Mekkora számlák, mekkora Kám-Jlátlan^régi fejdiszérel szemben, (j

Csöndes flegmával feleli a kortes:
— Hja nagyságos uram, ha nagyobb lelt 

volna öt óven keresztül akalapszám- 
á j a most kevesebb lenne ez a v á 1 a s z- 

t á s i kontó.

II.

hogvmásik, nevezzük Il.-nek, színién fKlá 
válaszoljon :

— Imádott barátom ! — igy kezdte és 
még több magasztaláé zengett el A-ról, mint 
az róla. A. ismét felelt, barátját a népjog és 
szabadság jövendő megvédőjének nevezte, mire 
B. azzal vágott vissza, hogy kijelentette, mi­
szerint :

A , a ki néha egy vidéki lapba szokotj 
írni költeményeket, az a meteor a költészet 
térén, a ki mint Petőfi ismét, fel fogjá riasz­
tani tunya, tétlen álmából a szunyadó magyar 
népet. Közbe folyton több és több üres palack 
állott az asztalon és a tósztok egyre vadabbak 
lettek.

— Én kikérem magamnik, hogy 
többet tartsál, mint magadról.

— Te meteor vagy !
— Te meg Messiás !
— fe király is leszel.
— Belőled pápa lesz.
— Engem nem fogsz túl Hezitálni 

gaszlalásban.
— N-m is akarlak.

De igen, ez a szándékod, azt 
Hosszul látod, nincs igazad.

— Én nem hazudom soha, kikérem ma­
gamnak.

A dialógus egyre hevesebb tónusba folyt:

rólam

a ma­

látom

Az ellenzéki jelölt tartotta programmbe- 
szédét.

Tele volt a leiem, fekete kabátot csak 
elvétve lehetett látni. A karzaton szép asszo­
nyok ültek, ezek ide is eljöttek, do csuk kí­
váncsiságból — mert a szivük inkább húzott 
az ellenjelölthöz. Aki gróf is volt, Don Juan 
hírében is állott.

Az ellenzéki jelölt pedig már tu! volt a 
negyvenen, mogorva modorú, rőt szakállu, 
kopasz, igen okos ember — hogy is tetszhetett 
von? hát sehogy se tetszett,

így hát — épen mikor egyik periódusába 
belekezdett — a karzatról közbe csillingelt 
egy szépséges asszony s azt kiáltotta le.!
Éljen grófJánossyKázmér!

Egy perezre nagy csend lelt, sokan nem j 
tudták, hogyan regulázzák meg a szép kortes­
nek nyelvet, ( em megy az sehogy sem) mi­
kor az egyik gubás atyafi feláll — meglebbenti 
szűrét, hátra néz és ezt kiállja vissza :

Az ám de a főkötő nem szavaz.

alkalmak.UrrZtjaTÄbkfc^
vmtumot. Első vizit, eljegyzés d,8zre< 
esküvő és keresztelőknél Lél mi’ná Promóctió- 
deer lesz a hivatalé, vi™u,1"íta. «Kd-
kissé felül is 'fog" emtlkedn^a £' 

nívóján, ahol bukása és pusztulása érté“PÍrt* 
Megsemmisíteni azért még mindio 

tanácsos senkinek a meglevő nilinri P az örökké kedves emlék® értéke, “ ^ m8rt 

meg nem is tudhatni mikor üt számára á 
madás órája, amikor mint a Főnix i ,4' 
hamva.bói újraéledve ismét elfoglalja 
helyet a kalaptársadalomban és® Bí ™fltó 
társadalom fölött. z emberi

CSARNOK
A képiráskezdetéröl szólóregék és n 

első elfogadható adatok.
Ífj. Mitrovica Gyula.

(Folytatás.)

Irt;

A czilinder halála.
I ájdalointól szomorodott szívvel jelentiük 

a nagyérdemű közönségnek hogy az úri divat 
évtizedek óta dédelgetett kedvence, a

C z i I i n d e r

ké» juharát erősen ös-'zevczelt azon,
mslyikök dicséri a másikat jobban. A vita 
Hevében B. egy üveget vágott a meteor fejé- 
“ez> azután eltávozott.

Másnap a jó pajtások egyik vívóterem- 
ben találkoztak ismét össze, a mikor is a 
Jtn e t e o r« akkorát vágott a n é p s z a-
.. a a 1 1 6 m'’lh,h ll°8y 12 öltés kellett az 
osszevarvusához. A kibékülés után A igy szólt- 

—' Még mindig Mesiásnak tartasz V 
Nem vagy utolsó ember czimbora, de 

en is volnék tán valaki

i hunJi6r' /zezo"ja ,eleJön végelfeledésben el- 
!!,Uh.GyásZSZallaBok 6< ^szőrük mellőzése,108y j l éretik,

Választási históriák.
Elmúlt lezajlott a választás 
A dúló csaták emléke talán elvesz, de 

szajr.il -zajra jár minden kerületben egy ’egy 
humoros epizód históriája, amely azután meg-

:;;ir^;tujabbválasztáson-i,t is
i.

A képviseld ur öt esztendőn keresztit 1 
e.eje sem nézett a kerületének és csak a 

választás előtt való nap m sietett le, mert 
hallotta, hogy az e lenzéki jelölt nagyon 
veszélyezteti a mandátumát.

Ekkor azután szorgalmasan süvegeit» 
a választó atyafiakat, és a mellett, hogy egy 
napon tönkretett a süveg-lótbm egy kalapot, 
sűrűn osztogatta a bankókat. Meg is választják; 
hanem a vála«ziás után elszörnyedte pana­
szolta egyik kortesének ;

A megboldogultban egyikét, siratjuk a 
a legnagyobb pályája fejfedőknek, melyek 
\alalm emberi koponyát takartak. Az ő-z
£^‘»v*a ®'SÖ SUgarai niindeddig a 

* nderek fényes szőrén villantak meg és az
lésS lcgdrerül,ebl) és legfontosabb szerep-

i«ak.Mrkao a c,iHnder éS annak ha-
kutvaAKorhzder|/IÜ, T0!t mint e8y házőrző 
, ya; Korbácsolta légyen eső, vagy zúzta i
legliatalmasabh botütés, néhány szelíd vasaló
- nitasia a kedves czilinder ismét felöltötte
lettya8Ll hrlZatal éS ismét vilá8itó torony 
ett a kalapok óceánján. Mikor megrokkant

... gvtjrebfct 13 fehetett vele fogni és a legkü­
lönbözőbb czélokra lehetett alkalmazni. Most 
pedig egyszerre letűnt a divat mezejéről.

Letűnt, mert az a pár példány amelv
üt ott még feibukkan a ködös utczákon, csupán 

wilyi es hazajáró kísérletei az egykor olv 
dicsőségesen uralkodott kalapfajnak Bukását 
szeszély okozta a divat hatalmas és felieb be - 
zest „em tűrő szeszélye Angliában ahol nem­
zetköz! megállapodás szerint a férfidivat trónja
an’r ,aXi, ld6n a kalaP formák megalkotói 

megfeledkeztek a szegény czilinderről.
Eddig vről-évre uj formát adták a régi

Vék°ny kPcsü8 másszor 
széles fazék formára szabták. Egyik észtén
dóben alul szélesre felül ke.ken/re szabták 
másikban alul keskenyre, fölül szélesre a
harmadikban egy,me.re, a negyedikben befűz.iu 
oidü,az ötödikben homok óra formára készit- 

le lék majd tányérnyi majd hüvelyknyi kari­
mával de mindig te'szdsen és Ízléssel kiállítva 
meriivo ld6n az0nhan u8y I-Hízik ki volt már 
él Lí ,nJí rg° ka!al,0sok telálekonysága 
és nem tudnak u, fnrinát ta'álni a szegény 
fénykocsognek. Ezért kellett buknia. ® Y 

Az emberiség azonban ezúttal nem há-

Ha pedig Kimon, akármily értelmét véve 
is a szónak, tanítványa volt Eumarosnak ak 
kor maga a mester is 60-70 Olymp, között él 
hette virágkorát*) Igaz, hogy ez a megbatáro- 
zás 40 év határai között mozog, de elvéirr« 
megtaláltuk azt a chronologiai pontot, am»V 
ból kundulva, a festészet fejlődését tobb-keve- 
sebbb biztossággal tovább kísérhetjük.

Kimon azonban nemcsak a chronolosiai 
kutatásnál fontos reánk nézve,nemcsak Eumaros 
találmányát fejlesztene tovább, hanem mag. 
is hozzájárult a képírás tovább emelkedéséhez 

.Eumarosnak találmányait _ mondja 
Plinius — tovább folytatta kleonaei Kimon. 
O a katagraplua módszerét, a melyet »oblmua 
imago«-val lehet latinra fordítani, találta fel 
es az arcznak különböző állásából való fö1- 
v ét elét, amint hátra, alá, vagy oldalt tekint. 
A testrészeket izekre tagolta, az ereket kié- 
mel e es a meUett a ruhákra ránezot és be. 
léjok kebleket festett«**)

A képírás fejlődéséről mily sokat mond 
Fbnius e pár szavában ! szinte látjuk Kimon 
által a festett alakok, hogy kezdik lerázni 
tagjaikról a teljes dermedtséget. S a rokon 
művészeti ágak is ugyanezt a fejlődési fokot 
mti alják. A vázákon is először csak oldalt 
á -ariak az alakok, úgy hogy lábuk egész 
talpuk által a földhöz tapad s csak lassanként 
kezdenek természetesebb állást elfoglalni. Pli­
nius tanúbizonysága szerint a képírásban ii 
mo«t kezdenek kilépni eredeti merevségükből 
s az élet különböző nyilvánulásainak és moz­
zanatainak megfelelően különböző helyzetben 
es alak'tá.-ban jelennek meg. Ezek a tovább 
fejlődés nyomai.

Azonban a Kimonról szóló részlet fej­
tegetésében nem mehetünk tovább, inig Pli­
nius egy kifejezésével nem foglalkozunk. Pliniui 
ugyanis azt mondja róla, hogy ő alkalmazta 
először azt,amit a görögök katagraphénnak, ők 
meg obliqu.iei maginesnek neveznek.
I I Ézeknek a szavaknak a jelentése rneg- 
e letosen homályos és többen többféle képen 

magyarázzák. A görög szónak szótári ér- 
eme olyan általános, hogy abból eligazodnunk 
cjesen lehetetlen volna, ha a latin kifejezés 

az meg nem magyarázná. Némelyek azonban 
»z hiszik, hogy az obliquaeimigines tulajdea- 

pen mlerpolatio és talán semmi köze nincs 
az 'dízelt görög kifejezéshez ; mások meg a 
ca agraphát tartják ferdítésnek rövidítésnek, 
vagy romlásnak.***)

»Geschichte der grichi**) L. még H. Brum. 
schon Künstler« II. 7. j

**) Quique inventa excoluerit Cimonem Cle 
unaeum, Inc c -tagraplm invenit, hoc est obliuuas 

e vaT,e formarc volens, respicienles sus- 
picientcsve, vei dcspicientes, articulis mombra dis-
Nat H,P3taxxTve 56.VCSte rug ‘s et siaas iavonit'
Malerei«*lá5'ésÖköveril. >Ideen ZUr Arch,ologÍe der

ií
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1896. norero'i-tr 12.
debreczen.

Mindetek a föltevések azonban nagyon 
bizonytalan alapokon nyugo. znak. Azért kény­
eiének vagyunk a azöveget olyan állapotéban 
elfogadni és magyarázni, mint a milyenben ránk
maradt.

A görög szó értelmét magyarázó latin 
kifejezés a képírásról szóló fejezetnek még egy 
másik helyén is előfordul, a honnan a jelenté­
sét félreérthetetlenül, teljes bizonyossággal 
meg lehet állapítani. Ezen a helyen ugyanis 
iXXXV. 90) Apellesröl mondja Plinius, hogy 
Äniigones királyt, mivel félszeme hibás volt, 
ugy kellett festenie, hogy termé»z.-ti fogyat­
kozását ne lehessen látni és ebből a czélból 
.imaginem obli quam fecit.«****) Nincs szükség 
valami éleseimére azt belátnunk, hogy a M- 
arcz hibáját csakis úgy leplezhette el, ha csak 
a má ik felél mulatta a festményén ; és igy 
világos, hogy itt profil képről van szó.

De hogyan ? hiszen az asyr babiloni 
müvé-zet maradványain azt látjuk, hogy a 
képírás terén az e ső kísérletek profil képeket 
teremtettek s a vasképek is ugyanezt mutat­
ják. Hogy vegyük hát ezt Kimonnál haladás 
számba ?

Nézzük kissé közelebbről a dolgot.
A képírás első alkotásai kétségén kívül 

ilyenek voltak, da ezek természetesen a kez- 
det'eges-iégnek is csak előfokán állottak s csak 
általánosságban mondhatjuk rájuk, hogy profil 
képek. A vasak képein ugyanis a két láb 
csakugyan olda'mérletben, de a derék sokszor 
más szemben áll, mtg a fej ismét oldalra for­
dul, a szemek pedig er. nek daczára is egyene­
sen néznek reánk s nem a fej természetes 
állásának megfelelően oldalt, illetőleg e'őre 
Az első képírók is bizonyár i igy ábrázolhatták 
alakjaikat. S Kimonnak érdeme épen az le 
heteti, hogy a szemeket is az arcz profil ál­
lásához mérten festette, vagyis a két szem mm 
látszott a maga egészében, csupán csak az 
egyik s a másikból legföllebh csak annyit, 
mennyit a félre fordított fej látni engedhet.*****) 

(Vége köv.)

Budapesti gabonatőzsde.
nov. 11,

A készáruüzlet hivatalos árjegyzései »következük

Busa kilós Ar 1 0 klg. 1 kilő
Bánsági ó 75 ----------- , 1 yß

> > 7.76 7.85 78
79 7.95 8.001 80

Tiszavidó-ki ó 75
» )í 77 7 90 7.9hl 78

79 805 8.10! 80
Pesividéki ó 75

* > 7.85 7 90: 78
79 8.— 8 05: 80

R ehérmegvei ó 75
* « 7-85 7 90: 78
< 1 79 7.90— 7.97)1 80

Bácskai ó 7 5
< « 7.9:)— 8.—j 78

, « < 79 8.05— 8.15 80
Észak magy ----------- 7ß

< —,----------- 78
79 —------- .- 80

Ditmzeaí Win szil
Folyó szám 50. Bériet ß szám

Pénteken 1896 évi november hó 13-án

leszállított helyárakkal :

Az arany ember.
Regényes színmű 7 képben. Irta: Jókai Mór.

Közgazdaság.
Kőbányai sertés-piacz.

nov. 11.
Hízott sertés árak : l. Magyar első rendű 

Öreg nehéz (páronként —400 klgrou felüli sulyb- 
— krig. 2. öreg közép (páronként 300—íq Qkilogram 
ulyban) — krig. 3 Fiatal nehéz (páronként 20 
kgon felüli súlyban) 52-53 krig. 4. Fiatal közép pá­
ronként 251—320 klg.— súlyban 64—65 krig. 5. Fiata
kőnuyü páronként 250 kgr. terjedő súlyban--------
rig. Magyar szedett nehéz p&ronkínt 280 klg. feliie 
súlyban 52—53 kr. Közép pk-int 220g—10 klg. fe 
súlyban 44—45 krig. Könnyű pként 220 klg. térj 
súlyban 43—44 írig. III. Szerbia Nehéz pként 200 klg 
felvli súlyban 53l|, 54 krig. Közép pként 220—260 klg 
terjedő súlyban 45—46 krig. Könnyű pként 220 klg 
erjedő súlyban ö3'|,—54 krig.

Serlés létszám 18V6 nov. 9-ik napján volt kész­
eiben 6261 drb. 1896. nov. hó 10-ik napján felhaj­
tott 95 drb. 1896 nov. 10-ik napján elszállitatott 
29U db. 1896. évi nov. hó 11-ik napjára maradt 
készletben 6066 db. A bízott sertés üzletirányzata — 
változatlan.

****) Pinxit et antigone regis imaginem altero 
umme orbam primus excogitata ratione vitia coudendi 

oblifjuam namque fecit. Nat. Hist. XXXV. 90. A szö- 
vegUtin előforduló primus kifejezésnek semmi külö­
nösebb súlya nincs Piiniusnál, annyira, hogy gyakran 
maga megczáfolja magát.
... ., *****) Csak sajnálnunk lehet, hogy a művészet 
or énószek és a philologusok minden alaposabb mü- 

melíetttört6neti fejtegetés nélkül haladnak előszavak

i 7.95-
I 8.10-
! 7.90- 
: 8 05-

í 7/90- 
; 8.05-

7,96-
1 8.15

-15

8.15

Rozs elsőrendű uj1 
. » másodrendű > 
Árpa takarmánynak »j 

a égetni való —I
> serfőzdéi-------- 1

Zab —--------------uji
tengeri bánsa i — ujj 

* más nemű > I

Min. hekt.-ben Ár tilúgra
70—72

lltepcze bánsági 10.k5 10.-

mutató tábla

. .1... FueiietlenaéKi könyvtár, nyitva kedd. csütö 
tokon és szombaton este 6—7-ig.

I!yllv1ánoe olvaaúterem Hétfőn, szerdán és 
szombaton d. u. 3-6 óráig.
n/.n.j- A *"rv®Iiyszéknél jegyzőiroda nyitva

aznapokon d. u. 3—5 óra közt, vasárnap és ünnep 
-1'p n d. c l')—11 óra közt. Gyüjtőszekrényböl a be 
ad vány ok kivétetnek hétköznapokon d. e. 12 és d. u 
á órakor ünnepnapokon d e. li órakor.

. . *lebreoeeni kir. járásbirság szóbeli ke­
reseteket. kérelmekéi -'s nyilatkozatokat fölvesz ked- 
pen és ponteken d. u. 3-tól 5-ig, a felek megjelen- 
natnek minden szerdán.

Népkönyvtár az árok-utezai leányiskolábat 
^ Xan m*nden szerdán és szombaton délelőtn ti—12 óráig

ÜSyiltfér. '■'*)
Nyílt kérdés I

A Debrcczeni Reggeli Újság szerkesztőjéhez ?,

A Debreczrni Reggeli Újság f. é. novem­
ber hó 12-iki számának »Terefere« rovatában 
felsorolja, hogy egy német tudós kiszámította 
miszerint tizenkét milliárd lap repül szót min­
dennap a különböző országokban.

Nem volna-e hajlandó a D. R U. szer­
kesztője ennek alapján kiszámítani, ha mind­
ezen újságokban annyi hazug hír jelennék 
meg mint az ön tiszteit lapjában, hány mil­
liárd volna annak szama 7

G.-a.
*) E rovat 

felelősséget
alatt küzlöttekévt nem vállal 

a szer k.

Üzlethelyiség változtatás.

SZENDRÖ SÁNDOR
zongorakészitő ós hangoló

zongoratermét
Csanak József nr, főpia cz-utcai 

1828. számú házába,
Heimau és Halm&gyi urak üzlete 

fölült lévő udvari emeleti helyiségbe

helyezte át.
Egyúttal ajánlja a n. é. közönség b 

figyelmébe legjobb gyártmányú zongoráit 
és pianinoit.

Minden
Csütörtökön ós pénteken

szövet, selyem és velez

értékes maradékok eladása 
Boros Testvérek

női divat-áruházában
Debreczen, Kossuth-utcza 3 sz.

Főskáposzta
kitűnő csurgói, tömött finom levélboru- 
Inttal nagymennyiségben eladó, helyben 
házhoz szállítva :

1-ső osztályúnak száza 5 Irt
Ilik » * -í >

III- ik > » 3 »
IV- ik » „ 2 »
V- dc » » 1 »

Rózsa burgonya mázsája 2 »
Torma minősége szerint kilója 

16—20—25—30 krajc/.áv.
Megrendeléseket elfogad: Granof- 

szky Lajos. Kondor L., Szabó 
Zsígmond, Tóth Kálmán és Varga 
Lajos urak üzlete — hol a káposzlából 
minta fők is vannak — továbbá 

a termelő

bíró pál
Szent-Anna-ufcza 2537. jz. a.

Félszázad óta
kitűnőnek elismert

Arany érem n Sj h , t ,,, Érdem érem I
1 écs 1888. OiCnilbZKy-ieie Temesvár 1881).

Arczkciiöcs és mosdrtvíz. j
Ezen készítmények ajánló levelét azoknak félszázad i 
óta mindenütt elterjedt világhírük és bámulatos | 
hatásuk képezik. Megbízható sikerrel használtatnak | 
sze lő és májfoltok, a forróság vagy fagy által 
keletkezett pirosság s a bőr minden tisztátalansága 
ellen. Egy nagy tégely ára 70 kr, egy kis tégely 
35 kr. Egy nagy üveg mosdóviz 1 frt, egy kis üveg 

i 50 kr. Hozzávaló Mandula-korpa szappan 35 kr. j

J OLIESS ANTE-CREME
burfinomitó és szépítő szer.

Kitűnő hatással bir a bőr fin -mitása és szépségé- I 
nek előmozdítására, valamint a pattanások s kiüté­

sek elűzésére. Egy üveg ára l frtbőkr.

JOLIESS ANTE-PUDER
fehér, rózsa és sárga színben.

Kiváló finomsága miatt ajánlható leginkább. — Az. 1 
arezra láthatatlanul tapadva annak kellemes szint i 
ad. Egy nagydoboz ára 80 kr, egy kis doboz 60 kr.

JOLI ES S A NTE-FOG POR I
egegé<zségesebb fogpor a fogak tisztítására, odva- 
sodásuk és büzződésük e távolítása s* megóvására, ■ 
mely által egyúttal a foghusra is a legjótékonyabb 

hatást gyakorolja. Egy doboz ára 60 kr.

JOLIESS ANTE-SZAPPAN
már kellemes illatánál fogva is a legkedveltebb 
toilleti szappan. A bőrt finom és simává teszi, vala­
mint előmozdítja s emeli annak friss, üde kiuézésé'. 
Kívánatra mintadarabok ingyen adatnak. Egy darab 

ára 40 kr.

Haj-Restorer
biztos szer a megőszült haj eredeti természetes 

színének visszatllitására. Egy üveg ára 1 frt. 
Kaiiható: Molnár Linót gyógyszerésznél, mint 

készítőnél Kaisáil Debrecsenben Tóth Béla 
gyógyszertárában (Tisza-Palota )
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er gy*PJB es pamut KEFE-ARUK
alsóruházat! czikkek, háztartási, gazdálkodási és ipari

larisnyák, keztyük, ^ czélokra.
[, férfiak és gyermekek számira. ECSGÍCk, IllCSZClÖk, Seprők,

s Telei szoknyák és nadrágok ruha'" «;J“9,.p^8mkefék
sz ujjas és kötött bekötők illatszerek, valamint minden szak-

trlírt! kendők ős séták. mához tartozó bel- és külföldi toilett-
■ Norinbergi nruli ? czikkek dus raktára.
<endök, esernyők, pónzerszények. F O (1 r Ú 8 Z kellékek

——------ nagy választékban !

Színtartó himzőpamutok és selymek. 
Mindenféle bélés-áruk és szabókellékek. 

Hímzések, csipkék, szallagoU és csipkefüggönyök.

Wli riiw ni . 2115' sz' tjében
00/ h. r. sz. a irt 1388. sorszámú

5 Il0id 400 négyszög öl on- 
dodi fo djevel Debreczen sz. kir. város 
arvaszékenek hivatalos helyiségében 
Medgyaszay Miklós árvaszéki ülnök köz- 
benjol teve] a folyó 1896. deczember 3-án 
nyilvános árverésen el fog adatni.

Az árverési feltételek megtekinthetők 
Besz ar Károly h.-elnök, mint végren­
deleti végrehajtónál a hivatalos órák

varos árva- 
-éti lartotl

Illésy Gyula,
h jegyző.

Nyomatott Hoffmann és Társa, könyvnyomdájában Debrecz«obea. Főnostáva! szemben
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1896. november 12

EGY KERESETT CZIKK
eladására

ügyes

helyi ügynökök
kerestetnek.

Czim a kcadóhüva«
faiban.

Van szerencsénk a t. közönség 
szives tudomására hozni, miszerint 
legújabban megnyitott

KazinczJ kőszénbányánk
kizárólagos képviseletevei

FODOR JENŐ urat DEBRECENBEN
bíztuk meg.

Ajánljuk kályhafűtés és ipar­
telepek czéljaira kiválóan alkal­
mas szenünket, legjutányosabb 
árak mellett minden állomásra 
szállítva és kérjük méltóztassanak 
becses rendeleteikkel említett kép­
viselőhöz. (Iroda: BIEDERMANN- 
palota) fordulni, előre biztosítván 
azok legpontosabb teljesítéséről. 

Kiváló tisztelettel
Kazinczi köszénbánya részvénytársaság

Ti BUDAPEST.:; tó

7993.
1896 1111.

Árverési hirdetmény.
A néhai Nagy Péter hagyatékához 

tartozó 1.) A debreczeni 1686.' sz. tjkv- 
ben 1786,5970. hr. sz a irt 1103.sorszámu
liázaslelek, ho.'d 1009 négyszög öl
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*1 J találmány?
Van szerencsém a nagyérdemű közönséggel tudatni, hogy

S06E?* reliikiós-ufGzáisrs! szemben -“gjp
Piaoz- és Teloky utcza »Bikán levő üzlethelyiségemben 

2Ä- egy egészen uj találmányu

thea-f iiö gépet
állítoitarn fel, a hol mától kezdve folyton szolgálhatok

£Z12.£3£5 OZtHL ÓS fOXXOQgn "tZbXOS^'XT’Sjl.

(lira tt hr.

rummal vagy a nélkül.
A fővárosban számtalan ilyen tbea-főző gép található és ezen ui 

találmány oly czélszerü és oly annyira kedvelt, hogy indíttatva érez­
tem magamat Debreczenben is egy ilyent felállítani, es ez különösen a 
hideg téli évszakban valóságos jótétemény, ha 10 krért egy csésze 
forró theát kaphatni.

Számos látogatást kér, tisztelettel

KOLOSSÁ AD ÁM. *
qqppRPF:mARmFFFFFn^

Stern József és Testvére
nagykereskedők és gyárosok.
DEBRECZEN, Piacz 584 a «Bika« szálloda mellett.

UJDOHSÁGOK
az őszi esteli idényre az újabban kibővített detail osztályban
Jäger gyapju és pamut

alsóruházat! czikkek, 

harisnyák, keztyük, Vk

női, férfiak és gyermekek számára.
Színes velez szoknyák és nadrágok
Vadász ujjas és kötött bekötök 

Berlin! kendők és sálak. 

Mt ’ Norinbergi áruk ? 

Nyakkendők, esernyők, pónzerszények.
--------«3«---------
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